ЗАДАЧИ.
Задание 1
Вместо К подставить номер зачетной книжки.
1. Чему равна плотность воздуха при давлении (К+1) бар и температуре 20° С, если плотность воздуха при нормальных условиях равна 1,293 кг/м3?
2. Во сколько раз давление определенной массы газа при -20° С меньше, чем при +(К+1) ° C, если объем в обоих случаях одинаков?

3. Определить массу углекислого газа, содержащегося в сосуде объемом (К+1) м3  при t = 80ºС. Давление газа по манометру равно 0,4 бар. Барометрическое давление 780 мм рт. ст.
4. Определить необходимый объем аэростата, наполненного водородом, если подъемная сила, которую он должен иметь  на максимальной высоте Н = 7000 м, равна (К+1)*103 Н. Параметры воздуха на указанной высоте принять равными: Р = 0,41 бар, t = - 30° С.
5. В цилиндре диаметром 60 см содержится (К+1)/10 м3 воздуха при Р = 2,5 бар и t1 = 35 ° С. До какой температуры должен нагреваться воздух при постоянном давлении, чтобы движущийся без трения поршень поднялся на 40 см? 
Задание 2

1.   Определить газовую постоянную смеси газов, состоящей из (К+1) м3 генераторного газа и 1,5 м 3 воздуха, взятых при нормальных условиях, и найти парциальные давления составляющих смеси. Плотность генераторного газа принять равной 1,2 кг/м 3 

2. В 1 м3  смеси газов содержится примерно (К+1)/100 м3  кислорода и остальной объем занимает азот. Определить массовый состав воздуха, его газовую постоянную и парциальные давления кислорода и азота.

3. Определить часовой расход топлива, который необходим для работы паровой турбины мощностью (К+1)  МВт, если теплота сгорания топлива 33,85 МДж/кг и известно, что на превращение тепловой энергии в механическую используется только 35% тепла сожженного топлива. 

4. Газ при давлении (К+1)  бар и температуре 20° С нагревается при постоянном объеме до температуры  300°С. Определить конечное давление газа. 

5. До какой температуры нужно нагреть газ при V = соnst, если начальное давление газа (К+1)  бар и температура 20° С, а конечное давление в 5 раз больше. 

Задание 3

1.  Определить, какая часть тепла, подводимого к газу в изотермическом процессе, расходуется на работу и какая часть — на изменение внутренней энергии.
2. 0,2 м3 воздуха, имеющего начальную температуру 18°С, подогреваются в цилиндре диаметром 50 см при постоянном давлении (К+1)  бар до температуры 200° С. Определить работу расширения, изменение внутренней энергии, перемещение поршня и количество затраченного тепла, считая теплоемкость постоянной. Проверить по 1 закону термодинамики.
3.  (К+1) м3 воздуха при Р1 =0,9 бар и t1 = 20° С сжимаются при постоянной температуре до 8,1 бар. Определить конечный объем, изменение внутренней энергии, затраченную работу и количество тепла, которое необходимо отвести от газа. Проверить по 1 закону термодинамики.
4. Работа, затраченная на адиабатное сжатие (К+1)кг воздуха, составляет 157 кДж/кг. Начальное состояние воздуха характеризуется параметрами: t1 = 15° С; Р1  = 1 бар. Определить конечную температуру теплоту и изменение внутренней энергии в Дж. Проверить по 1 закону термодинамики.
5. Воздух в количестве (К+1)/100 м3 при давлении 10 бар и температуре 25° С расширяется в цилиндре с подвижным поршнем до 1 бар. Определить конечный объем, конечную температуру, работу, произведенную газом, внутреннюю энергию и подведенное тепло, если расширение в цилиндре происходит: а) изотермически, б) адиабатно и в) политропно с показателем n = 1,3. Проверить по 1 закону термодинамики.
Задание 4
1.  (К+1) кг воздуха сжимается по политропе от 1 бар и 20° С до

8 бар при n = 1,2. Определить конечную температуру, изменение энтропии, количество отведенного тепла, внутреннюю энергию и затраченную работу. Проверить по 1 закону термодинамики.
2. Определить термический КПД цикла Карно (см. рис. 2), давление, объем и температуру во всех точках, работу цикла, количество подведенного и отведенного, тепла, если известно, что рабочим телом является (К+1)  кг сухого воздуха, Р 1 =1 aт, v 1 =1,3 м 3 /кг, Т 3 =Т 4 =890 К, Р 2 =4 aт, k=1,4.

3. (К+1)/10  м3 воздуха, имеющего начальную температуру 18° С, подогреваются в цилиндре диаметром 50 см при постоянном давлении 2 бар до температуры 200° С. Определить работу расширения, перемещение поршня, внутреннюю энергию и количество затраченного тепла, считая теплоемкость постоянной. Проверить по 1 закону термодинамики.
4. (К+1)м3 воздуха при давлении 2 бар и температуре 40° С сжимаются до давления 11 бар и объема в 4 раза меньше первоначального. Определить показатель политропы, работу сжатия и количество отведенного тепла.
5. Определить параметры точек цикла ДВС с подводом теплоты при постоянном объеме (см. рис. 4), если известно, что Р1 =0,78 бар, t1 =87 ° С, степень сжатия  ε =7,0 и степень повышения давления  2 , 3 = = λ λ , рабочим телом является (К+1)  кг сухого воздуха, показатель адиабаты k = 1,4.
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